

**Профилактическое мероприятие по антитеррористической и экстремистской
деятельности 2015 г**

Урок-лекция

ЦЕЛИ:

1. Дать представление учащимся о понятиях «терроризм» и «экстремизм».
2. Дать учащимся возможность оценить свое отношение к таким явлениям как «терроризм» и «экстремизм».
3. Сформировать у учеников адекватное отношение к праву любого человека выражать свою индивидуальность.
4. Воспитать неприятие к насилию, терроризму и экстремизму.

Учитель: Человечество всегда воевало. За последние пять тысяч лет зафиксировано около 15 000 больших и малых войн, в которых погибло несколько миллиардов человек. Более 60 лет назад отгремели бои Великой Отечественной войны. Дожимая фашистов, наши отцы и деды мечтали и свято верили, что после победы на планете не будет больше войн и наступит удивительное время всеобщего братства. Победа была одержана, но всеобщий мир так и не наступил.

Продолжаются локальные войны, военные конфликты, связанные с религиозными, территориальными и национальными спорами. В нашу, казалось бы, мирную жизнь все настойчивей вторгается такое злое явление, как терроризм. Терроризм — это тоже война. И от него не застрахован никто. В том числе и мы.

Стремительный и блистательный, жестокий и равнодушный XXI век. Его можно смело назвать монстром с железным сердцем, он не хочет слышать стоны, не замечает слезы, принимая их часто за прозрачную росу на лице человека. Полны экстремизма события в современном мире. Ненависть, злоба, жестокость, крайние меры, крайние взгляды, крайние действия. Это все те слова, которые характеризуют эти события.

ВОПРОС: Так что же это – ТЕРРОРИЗМ И ЭКСТРЕМИЗМ? Каковы причины возникновения этих явлений?

Некоторое время назад в наш лексикон плотно вошли такие страшные слова, как «**терроризм**» и «**экстремизм**». Теперь уже каждый ребенок знает о том, что скрывается за этими понятиями. Из толкового словаря этимология термина «**экстремизм**» обнаруживает свои корни в латинском языке, переводится как «крайний» (взгляды и меры).

Терроризм «terror» переводится как «ужас» (устрашение смертными казнями, убийствами и всеми ужасами неистовства).

Рост экстремизма серьезная угроза стабильности и общественной безопасности. Международный терроризм – совокупность общественно опасных в международном масштабе деяний, влекущих бессмысленную гибель людей, нарушающих нормальную дипломатическую деятельность государств и их представителей и затрудняющих осуществление международных контактов и встреч, а также транспортных связей между государствами. Попробуем разобраться в причинах возникновения экстремизма и терроризма. Выясним, кто составляет социальную базу экстремизма и терроризма.

ВОПРОС: Терроризм и экстремизм проявление ненависти или глупости, силы или слабости духа? Аргументируйте свой ответ.

Терроризм и экстремизм это стихийное действие или за этим кто-то стоит?

«Кого и как вербует «Исламское государство»?»

16 сентября 2015 года состоялось совещание Общественной палаты Российской Федерации по вопросам противодействия деятельности «Исламского государства» и его филиалов на территории нашей страны. Способам борьбы с вербовкой граждан России в экстремистские и террористические структуры, а также внешним и внутренним вызовам и угрозам, перед которыми оказалась наша страна в результате деятельности ИГ, был посвящен круглый стол, состоявшийся в мультимедийном центре МИА «Россия сегодня».

В марте 2015 года был опубликован доклад экспертов ООН, основанный на исследованиях, в результате которых было установлено, что боевики «Исламского государства» совершают массовые убийства, казни, этнические чистки и их деятельность должна быть признана террористической. В «Исламском государстве» официально возрождено рабство, берутся налоги. Активно ведется вербовка. По данным, которые озвучил министр иностранных дел России Сергей Лавров на пресс-брифинге в ходе саммитов БРИКС и ШОС в Уфе, около 2 тыс. российских граждан находятся в составе этой экстремистской группировки. Как известно, «Исламское государство» вещает на 24 языках, из них русский находится на третьем месте.

Вербовщики активно переходят к общению в социальных сетях, интересуясь местом обучения кандидата, его специальностью, вопросами личной жизни. Активно осуществляется вербовка через общежития и интернет-кафе, оказывается помощь в обучении».

В ходе слушаний, состоявшихся в Общественной палате, было принято решение о необходимости создания «горячей линии», которая начнет функционировать с 1 августа. По ней смогут обратиться за помощью родители и близкие людей, которые завербованы террористами или за жизнь которых есть опасения.

Член Общественной палаты Российской Федерации Альбир Крганов заявил на заседании круглого стола муфтий Москвы и категорически возразил против связи деятельности ИГ и мусульманства: «ИГ – это международная банда, которая использует флаг ислама. Другое дело, что это течение искусно ведет пропаганду в проблемных регионах арабского мира, проповедуя идеологию «исламской справедливости», альтернативную прежним светским концепциям.

Следует покончить со стереотипом, укоренившимся в сознании обывателя, согласно которому «мусульманин» и «террорист» - это синонимы. Граждане России должны знать, что мусульмане вместе с представителями всех конфессий и народов страны участвовали в ее строительстве и защите Отечества».

Экономическая модель ИГ: «новое средневековье»

ИГ находится целиком на самообеспечении и имеет внутреннее финансирование, которое выводит эту структуру на новое смысловое поле. По словам вице-президента Фонда Карнеги, бывшего министра иностранных дел Иордании Марвана Муашера, ИГ – «самая богатая и искушенная в финансовых вопросах террористическая организация мира». Такие же оценки приводит журнал «Форбс». Организация привлекает квалифицированные кадры: военных специалистов всех профилей, врачей, экономистов, управленцев, лингвистов-переводчиков, нефтяников, энергетиков.

По оценке руководителя финансовой разведки США Дэвида Коэна, доходы джихадистов от продажи и контрабанды нефти составляют до 1 млн. долларов в день. Ни одна террористическая организация не располагает подобными доходами.

Налоги и штрафы на контролируемых территориях - еще один источник доходов ИГ. На третьем месте находится торговля похищенными историческими ценностями и артефактами. И, наконец, четвертый источник дохода – прямое разграбление захваченных территорий, включая захват банков». *Источник «Международная жизнь»*